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O G Ł O S Z E N I A  P A R A F I A L N E  

Niedziela Palmowa - Męki Pańskiej 
05 Kwiecień 2020 

 
 
Intencja ogólna: Módlmy się, aby wszystkie osoby pod wpływem uzależnień otrzymały 

pomoc i były otoczone opieką 
 
Intencja parafialna: Za wszystkich, którzy na pierwszej linii walczą z epidemią – 

pracowników służby zdrowia, lekarzy, pielęgniarki, ratowników, 
pracowników aptek, sklepów, banków, służb państwowych i samorządowych, 
kierowców, kurierów, Policjantów, Strażaków, Żołnierzy, wolontariuszy, 
techników, pracodawców, wolontariuszy…, za wszystkich, którzy w 
jakikolwiek sposób pomagają nam przeżyć ten czas epidemii.    

 
1. Przeżywamy dziś Niedzielę Męki Pańskie zwaną tradycyjnie Niedzielą Palmową. 
Niedzielę rozpoczynającą Wielki Tydzień w tym roku w sposób szczególny będziemy 
przeżywać jako Niedzielę Męki Pańskiej. Z uwagi na stan epidemii nie będzie 
błogosławieństwa palm, ani procesji z palmami. Nie będzie także tradycyjnego konkursu. 
W zaciszu domowego kościoła, jakim jest rodzina postarajmy się nawiązać do tej pięknej i 
tradycyjnej symboliki przygotowując palme, którą możemy umieścić w naszym domowym 
ołtarzu. Niech przygotowanie palmy będzie okazją do wspólnej modlitwy i katechezy. 
Palma, którą umieszczamy w naszym Kościele niech będzie także znakiem dla Was 
wszystkich, że jesteście z nami obecni przy sprawowaniu wszystkich obrzędów. 
2. Informujemy, że w liturgii tych świętych dni w kościele mogą uczestniczyć jedynie 
kapłani, siostry zakonne i zredukowana do minimum obsługa (organista i kościelny). 
3. Wiemy, że z utęsknieniem czekaliście na możliwość uczestniczenia w celebracjach 
liturgicznych Wielkiego Tygodnia. Niestety z uwagi na coraz bardziej rygorystyczne 
wymogi prawa i z uwagi na troskę o zdrowie i życie tych najsłabszych, tegoroczny Wielki 
Tydzień będziemy przeżywali w gronie najbliższej rodziny. Biskup Tarnowski wydał w 
związku z tym odpowiedni dekret. Przekazaliśmy go na naszej stronie internetowej. 
Dekret wzywa wszystkich do pozostania w domach i do uczestnictwa w celebracjach 
Wielkiego Tygodnia za pośrednictwem mediów i do podjęcia w tych dniach intensywnej 
modlitwy rodzinnej. Pomoże w tym specjalny rytuał rodzinny, przygotowany przez 
diecezję. Znajduje się już na naszej stronie internetowej, z linkiem do pobrania. 
Zachęcamy by posługiwać się nim podczas Triduum. Niech rodzice wykorzystają w tych 
okazję, by doświadczyć i praktykować powszechne kapłaństwo wiernych (zwane 
kapłaństwem królewskim) – dar otrzymany w sakramencie chrztu i bierzmowania, który 



daje uczestnictwo w potrójnej misji Jezusa Chrystusa – kapłańskiej, prorockiej i 
królewskiej. 
4. Zwracamy się z prośbą do wszystkich, którzy mają możliwość korzystania z Internetu, 
aby zechcieli wydrukować i przekazać swoim sąsiadom teksty ogłoszeń parafialnych i 
Rytuał. Postarajmy się – zachowując wszystkie przepisy dotyczące bezpieczeństwa 
zdrowotnego - aby każdemu naszemu parafianinowi (każdej rodzinie) udostępnić te 
materiały, które pomogą przeżyć ten czas. 
5. W celu dobrego przygotowania do Triduum Paschalnego od dzisiaj nasz biskup 
pomocniczy Leszek Leszkiewicz będzie głosił w tarnowskiej katedrze rekolekcje. 
Rekolekcje te będą transmitowane na falach radia RDN Małopolska i RDN Nowy Sącz oraz 
w Internecie. Ks. Biskup wygłosi homilię na Mszy św. dzisiaj tj. w Niedzielę Palmową o 
godz. 10.30 i 18.00, a następnie w Wielki Poniedziałek, Wielki Wtorek i w Wielką Środę o 
godz. 18.00. Zachęcamy gorąco do włączenia się w te rekolekcje. 
6. W obecnej sytuacji, zgodnie z dekretem nie ma możliwości przystąpienia do 
sakramentu pokuty i pojednania w zwyczajnej formie. Przypominamy o narzędziu 
odzyskania stanu łaski uświęcającej w takich nadzwyczajnych sytuacjach, jakim jest akt 
żalu doskonałego połączony ze szczerą wolą wyspowiadania się, gdy to już będzie możliwe 
(więcej informacji na naszych stronach internetowych). W sytuacjach naprawdę 
koniecznych prosimy o telefoniczny kontakt z duszpasterzami. 
7. Prosimy abyście w Wielką Środę wieczorem w swoich domach przygotowali i przeżyli 
rodzinne nabożeństwo pojednania, w oparciu o przygotowany rytuał. W sytuacji 
utrudnionego dostępu do sakramentu pokuty i pojednania, ta wspólna modlitwa pokutna, 
może być ważnym wydarzeniem na drodze wielkopostnego nawrócenia i przygotowaniem 
do świętowania męki, śmierci i zmartwychwstania Chrystusa. 
8. Przypominamy, że okres w którym należy przystąpić do spowiedzi i przyjąć Chrystusa w 
Komunii św. (trzecie przykazanie kościelne) obejmuje czas od Środy Popielcowej aż do 
Niedzieli Trójcy Świętej (czyli do 7 czerwca br.). 
9. Z uwagi na ograniczenia epidemiologiczne nie będzie świątecznych odwiedziny chorych 
z Komunią świętą. W sytuacjach zagrożenia życia prosimy o kontakt z kapłanami w celu 
zorganizowania posługi. 
10. Na czas Wielkiego Tygodnia – przy rygorystycznym zachowaniu wszystkich przepisów 
dotyczących stanu epidemii - prosimy o przyozdobienie przydrożnych krzyży i kapliczek 
oraz zadbanie o porządek na naszych cmentarzach w Łącku i Szczereżu (po ostatnich 
wiatrach jest bardzo dużo potłuczonego szkła ze zniczy). Prosimy o wyrzucanie wszystkich 
śmieci do pojemników rozstawionych po całym cmentarzu. 
11. Wszystkich pragnących skorzystać z kancelarii parafialnej prosimy o wcześniejszy 
kontakt telefoniczny w celach organizacyjnych. 
12. Bóg zapłać za ofiary na kwiaty do wystroju naszej świątyni przez cały rok. Dziękujemy 
parafianom z rejonu Czerniec – Byniowa 620 zł. Dziękujemy wszystkim ofiarodawcom oraz 
tym osobom, które poświęciły swój czas na zbieranie ofiar. 
13. Serdecznie Bóg zapłać za ofiary złożone na misje: 37 Róży Matek im. św. Teresy od 
Dzieciątka Jezus: 27 Róży Matek z Byniowej im. bł. Karoliny Kózka. Prosimy, aby na czas 
stanu epidemii ze względu na bezpieczeństwo własne i innych zawiesić zbieranie ofiar. 



14. Parafialny Zespół Caritas, jak to jest w naszym zwyczaju dotarł już do potrzebujących 
ze świątecznymi Bonami (bony umożliwiają zakupy najpotrzebniejszych rzeczy w kwocie 
100 zł). Wszystkich pragnących wesprzeć to dzieło zachęcamy do zapoznania się z 
komunikatem zamieszczonym na naszej stronie www. 
W związku z brakiem możliwości nabycia w sposób tradycyjny (po Mszy świętej) Baranków 
Wielkanocnych i Paschalików informujemy, że od dziś zostały wystawione w przedsionku 
kościoła. Baranki i Paschaliki można nabywać w ciągu dnia. Zachęcamy, aby w Wigilię 
Paschalną w łączności z nabożeństwem w kościele zapalić Paschalik, a w Niedzielę 
Wielkanocną na stole postawić Baranka Wielkanocnego - znak Chrystusa 
Zmartwychwstałego. Ofiary (baranek – 6 zł, paschalik – 6 zł, komplet – 12 zł) prosimy 
składać do skarbonki. Po nabyciu przypominamy o dezynfekcji przed rozpakowaniem. 
Wszystkim, którzy chcieliby wspomóc Szpital Specjalistyczny im. J. Śniadeckiego w Nowym 
Sączu w zakupie środków  koniecznych do leczenia zakażonych koronawirusem podajemy 
nr. konta naszej tarnowskiej Caritas: 71 1020 4955 0000 7302 0097 4683 ofiary z 
dopiskiem „Koronawirus - Szpital w Nowym Sączu”. 
15. Przy analizie wydruku z naszego konta parafialnego zauważyliśmy pojawienie się wielu 
wpłat od indywidualnych darczyńców. Serdecznie dziękujemy za taka formę tradycyjnej 
niedzielnej „tacy”. Bóg zapłać za Waszą inicjatywę. Rzeczywiście parafia musi 
funkcjonować także w takich ekstremalnych warunkach. Musimy także zrobić wszystko, by 
w chwili, kiedy życie wróci do normalności bez poślizgu podjąć normalną działalność ze 
zdwojoną siłą. Wszystkich, którzy zechcą w takiej formie wesprzeć w tych dniach swoją 
parafię prosimy o przekazanie wpłaty na nasze konto parafialne (numer na stronie www) z 
tytułem „Darowizna - TACA”, jeśli na cele inwestycyjne to z tytułem „Darowizna - 
Inwestycje parafialne”. 
16. W związku z tym, że tegoroczne Triduum Paschalne będzie wymagało od nas 
wszystkich szczególnego przygotowania pragniemy dzień po dniu towarzyszyć Wam w 
przeżywaniu tych świętych dni. Będziemy każdego dnia zamieszczać odpowiednie 
informacje i proponować elementy wspólnego celebrowania. Można powiedzieć, że 
będą to takie codzienne praktyczne informacje duszpasterskie. Prosimy, aby pomyśleć o 
swoich sąsiadach i dotrzeć do nich z tymi informacjami (np. wydrukować i podrzucić – 
oczywiście przy zachowaniu wszystkich rygorów przepisów epidemiologicznych! 
Będziemy także na bieżąco informować o wszystkim poprzez naszą transmisję 
internetową.     
17. Intencje pogrzebowe: 
- śp. Genowefa Sawina 05-30.04.2020 ks. Rafał Zborowski (Ukraina) 
- śp. Genowefa Sawina 05-30.04.2020 ks. Andrzej Wus (Ukraina) 
18. Zapowiedzi przedślubne: 
– Mariusz PODGÓRSKI z Przysietnicy i Aneta Jadwiga KLAG z Maszkowic; 
– Sebastian Karol KOZAKIEWICZ z Wieliczki i Dominika Maria SŁABASZEWSKA z Łącka; 
Jeśli ktoś zna okoliczności, które mogą być przeszkodą do zawarcia tych małżeństw, 
prosimy o zgłoszenie się do kancelarii parafialnej! 


